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8 класс 

 

Задание 1. «Да» или «нет»? Если вы согласны с утверждением, 

напишите «да», если не согласны – «нет». Внесите свои ответы в таблицу. 

 

1.1. Влияние природы на развитие общества проявилось в том, что первые 

цивилизации появились рядом с крупными реками и водоемами. 

1.2. Поведение, не соответствующее принятым в обществе нормам, 

называется конформизмом.  

1.3. Культура общения, особенно в обществе малознакомых людей, 

предписывает избегания в разговоре тем религии, денег и политики. 

1.4. Термин «революция» применим только к политической сфере жизни 

общества. 

1.5. Создание интернет-мемов относится к творческой деятельности. 

1.6. Образование стало возможным только после появления письменности. 

1.7. Высказывание «Экономика – это умение пользоваться жизнью 

наилучшим способом» характеризует экономику как науку о хозяйстве. 

1.8. Увеличение налогов на производителя снижает расходы потребителя. 

1.9. Президент России не входит ни в одну ветвь государственной власти. 

1.10. К глобальным проблемам человечества относятся следующие: рост 

числа неполных семей, увеличение числа инфекционных заболеваний, 

профицит продовольствия. 

 

1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 1.6 1.7 1.8 1.9 1.10 

 

 

         

 

Критерии оценки: За каждый правильный ответ по 1 баллу. 

Общий максимальный бал – 10. 
 

1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 1.6 1.7 1.8 1.9 1.10 

да 

 

нет да нет да да нет нет да нет 

  

 

Задание 2. Решите чайнворд. По часовой стрелке разместите 

варианты ответов. 
1.       2.     

  6.       7.  3. 

     11.    12.   

        ☺    

 10. 13.          

    9.      8.  



 5.     4.      

 

1. Мировоззрение, в центре которого находится идея человека как 

высшей ценности. 

2. Массовое собрание для обсуждения злободневных вопросов текущей 

жизни, в поддержку определенных требований либо для выражения 

солидарности или протеста. 

3. Особая форма организации общества, построенная по принципу 

управления. 

4. Правила, закрепляющие привычные образцы поведения (мн. ч.). 

5. Художественное творчество в целом. 

6. Мгновенное, неожиданное нахождение решения. 

7. Человек, чьи убеждения идут вразрез с учением официальной церкви. 

8. Созданные человеком ресурсы, используемые для производства 

товаров и услуг и приносящие доход. 

9.  Лицо, пользующееся большим, признанным авторитетом в группе, 

команде и пр., обладающее влиянием. 

10. Движение назад, переход от более совершенного к менее 

совершенному. 

11. Количество товаров и услуг, которое покупатели 

желают приобрести. 

12. Человек, который участвует вместе с кем-нибудь в совершении чего-

нибудь (обычно неблаговидного). 

13. Спор, столкновение конкурирующих сторон (людей или социальных 

групп) за владение чем-то таким, что одинаково высоко ценится обеими 

сторонами. 

 

Критерии оценки: За каждый правильный ответ по 1 баллу. 

Общий максимальный бал – 13. 

 
1.Г У М А Н И З 2.М И Т И Н 

Т В 6.О З А Р Е Н И 7.Е Р 3.Г 

С Г Р Е С 11.С П Р О 12.С Е О 

С Е О Н Ф Л И К Т☺ О Т С 

У 10.Р 13.К И Н Т С А Ч У И У 

К Е Д И 9.Л А Т И П А 8.К Д 

С 5.И А Ч Ы Б 4.О В Т С Р А 

 

 

 

 Задание 3. «Да» или «нет»? Если вы согласны с тем, что данное 

утверждение верно, напишите «да», если считаете, что утверждение 

ошибочно, напишите «нет».  

 



1. Президент Российской Федерации избирается сроком на пять лет 

гражданами Российской Федерации на основе всеобщего равного и прямого 

избирательного права при тайном голосовании. (нет) 

2. Дееспособность гражданина возникает в полном объеме по достижении 

шестнадцатилетнего возраста. (нет) 

3. Заключение трудового договора допускается с лицами, достигшими 

возраста шестнадцати лет. (да) 

 

Критерии оценки: За каждый правильный ответ по 2 балла. 

Общий максимальный бал – 6. 
 

 Задание 4. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором 

пропущен ряд слов. Выберите из приведенного ниже списка слова, 

которые необходимо вставить вместо пропусков. Свой ответ запишите в 

таблицу. 

 

Под юридическими ______________ (1) понимаются конкретные 

жизненные обстоятельства, с которыми нормы права связывают 

возникновение, изменение или прекращение правоотношений. Юридические 

______________ (1)  можно классифицировать по различным основаниям.  

Во-первых, по характеру наступающих последствий они делятся на 

правообразующие, ______________ (2)  и ______________ (3). К 

правообразующим   юридическим ______________ (1)  относятся вступление 

в брак; заключение трудового контракта. В качестве ______________ (2) 

фактов может выступать перевод на другую работу, а ______________ (3) – 

расторжение брака, увольнение с работы и др.  

Во-вторых, по связи с волей участников правоотношений юридические 

______________ (1) делятся на ______________ (4) и ______________ (5). 

______________ (4) – это ______________ (1), происхождение которых чаще 

всего не связано с волей участников правоотношений, например извержение 

вулкана, наводнение, другие стихийные бедствия. К ______________ (5), 

относящимся к юридическим ______________ (1), могут быть причислены те, 

которые определяются волей участников правоотношения. 

 

 а) события; 

 б) акты;  

 в) факты; 

 г) правопрекращающие; 

 е) правоизменяющие; 

 ж) универсальные;  

 з) состояния; 

 и) статусы;  

 к) действия; 

 л) волевые. 

Ответ: 1 – в; 2 – е; 3 – г; 4 – в; 5 – к. 

 

Критерии оценки: За каждый правильный ответ по 3 балла. 



Общий максимальный бал – 15. 
 

 Задание 5. Установите соответствие между формами реализации 

права и их примерами. Свой ответ запишите в таблицу. 

 

Формы реализации права Примеры 

1) соблюдение 

 

А) привлечение гражданина к 

административной ответственности 

за переход дороги в неположенном 

месте 

2) исполнение 

 

Б) уплата налога на доходы 

физических лиц 

3) использование В) поступление в высшее 

учебное заведение на конкурсной 

основе 

4) применение Г) явка в военный комиссариат 

по повестке 

 Д) остановка водителем 

транспортного средства на 

запрещающий движение сигнал 

светофора 

 

Ответ: 1 – д; 2 – б, г; 3 – в; 4 – а.  

 

Критерии оценки: За каждый правильный ответ по 2 балла. 

Общий максимальный бал – 8. 
 

 

 Задание 6. Выберите несколько верных ответов: 

 Президент Российской Федерации: 

а) принимает решение об отставке Правительства Российской Федерации; 

б) назначает на должность и освобождает от должности заместителя 

Председателя Счетной палаты; 

в) утверждает военную доктрину Российской Федерации; 

г) назначает на должность и освобождает от должности Генерального 

прокурора Российской Федерации; 

д) объявляет амнистию. 

Ответ: а, в.  

 

Критерии оценки: Максимальный бал – 2. 

 

 Задание 7. Решите логическую задачу. 

 На обыкновенных чашечных весах лежат: на одной чашке - булыжник, 

весящий ровно 2 кг, на другой - железная гиря, весящая так же 2 кг. Весы 

осторожно опустили под воду. Остались ли чашки в равновесии? 

 



Ответ. Каждое тело, если погрузить его в воду, становится легче: оно 

"теряет" в своем весе столько, сколько весит вытесненная им вода. Булыжник 

весом в 2 кг занимает больший объем, чем 2-х килограммовая железная гиря, 

потому что материал камня легче железа. Значит, булыжник вытеснит 

больший объем воды, нежели гиря, и по закону Архимеда потеряет в воде 

больше веса, чем гиря. Следовательно, весы под водой наклонятся в сторону 

гири. 

 

Критерии оценки: Максимальный бал – 4. 

 

 Задание 8. Решите логическую задачу. 

 Чашка чая с кубиком сахара стоит 1 доллар 10 центов. Известно, что 

чай дороже кубика сахара на 1 доллар. Сколько стоит чай, и сколько стоит 

кубик сахара? 

 

Ответ. Чай стоит 1 доллар 5 центов, а кубик сахара - соответственно 5 

центов. 

 

Критерии оценки: Максимальный бал – 4. 

 

Задание 9. «Да» или «нет»? Если вы согласны с тем, что данное 

утверждение верно, напишите «да», если считаете, что утверждение 

ошибочно, напишите «нет». Внесите свои ответы в таблицу. 

1) Бюджетный дефицит возникает всякий раз, когда государственные 

расходы превышают налоговые поступления. 

2) Государственные расходы оказывают благоприятное воздействие на 

преодоление кризиса. 

3) Дивиденды являются доходом, получаемым наемным работником от 

тех, кто использует его трудовой ресурс. 

4) Если государство потребует от собственников жилья установить 

арендную плату на уровне ниже равновесной, то количество желающих сдать 

жилье в аренду уменьшится. 

5) Если увеличивается цена на лыжи, величина спроса на лыжные 

ботинки снижается. 

6) Инфляция – это существующая в рыночной экономике 

повышательная тенденция общего уровня цен. 

7) Инфляция приводит к снижению реальных доходов всех слоев 

населения. 

8) К переменным издержкам можно отнести расходы на своевременную 

зарплату производственным рабочим. 

9) Картель – это олигополистическая структура рынка, на котором 

действует небольшое число фирм, вступивших между собой в сговор о ценах. 

10) Любая точка, лежащая вне кривой производственных возможностей, 

означает, что ресурсы страна использует не полностью. 



11) Мандарины, выращенные на плантации, можно рассматривать как 

фактор производства. 

12) Мелкое предпринимательство всегда эффективнее большого 

бизнеса. 

13) Норма обязательных резервов – это минимальная доля депозитов, 

которую коммерческие банки обязаны хранить в виде беспроцентных вкладов 

в Центральном Банке. 

14) Повышение ставок заработной платы ведет к расширению 

предложения труда. 

15) Правительство вынуждено создавать фирмы, производящие 

общественные услуги (например, пожарные службы), потому что никто не 

соглашается оплачивать стоимость общественных услуг. 

 

Ответ (по 1 баллу за каждый верный ответ, максимум 15 баллов): 

1 + 6 + 11 нет 

2 + 7 + 12 нет 

3 нет 8 + 13 + 

4 + 9 + 14 + 

5 + 10 нет 15 + 

 

Критерии оценки: За каждый правильный ответ по 2 балла. 

Общий максимальный бал – 30. 
 

Задание 10. Установить соответствие между двумя множествами 

элементов. Свой ответ (сопоставление цифры с буквой) записать в 

таблицу в бланк ответов. 

Задание: найдите соответствие между видом стабилизационной 

политики государства и примером проведения данной политики.  

К каждой позиции, данной в первом столбце, подберите только одну 

соответствующую позицию из второго столбца, то есть некоторые из 

элементов правого столбика являются лишними.  

Ответы внесите в таблицу: запишите под буквой цифру, 

соответствующую верному ответу. 

 
 

ВИД ПОЛИТИКИ ПРИМЕР ПРОВЕДЕНИЯ ПОЛИТИКИ 



А) экспансионистская 

(стимулирующая) кредитно-

денежная политика 

1) правительство сокращает 

налоги для бизнеса в период 

рецессии 

Б) рестриктивная 

(сдерживающая) кредитно-

денежная политика 

2) центральный банк снижает 

учётную ставку процента 

В) экспансионистская 

(стимулирующая) бюджетно-

налоговая политика 

3) правительство повышает ставку 

подоходного налога и 

сокращает госрасходы 

Г) рестриктивная 

(сдерживающая) бюджетно-

налоговая 

4) центральный банк повышает 

норму обязательного 

резервирования 

  5) правительство сокращает норму 

обязательного резервирования 

  6) некоторые коммерческие банки 

сокращают объёмы избыточных 

резервов 

 

 

 

 

 

 

Ответ (по 2 балла за каждый верный ответ, максимум 8 баллов): 

 

 

 

 

Критерии оценки: За каждый правильный ответ по 2 балла. 

Общий максимальный бал – 8. 
 

А Б В Г 

    

А Б В Г 

2 4 1 3 


